

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 80 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A németek bombázzák Anglia partjait.

Ujabb sikerek Észak- és Dél-Lengyelországban.

Ujabb sikerek Észak- és Dél-Lengyelországban. Nagy főhadiszállás, december 16 délelőtt: Nyugaton az ellenfél ismételen előretörést kísérelt meg Neiuporton át, amelyet a tenger felől hajói tüzeléssel támogattak. Ez a tüzelés teljesen hatástalan maradt. A támadást visszavertük 450 franciát elfogtunk.

A többi arcvonalon nevezetes dolog csak annyi történt, hogy a Sennheimtől nyugatra az ellenség részéről tegnapelőtt óta szívósan tartott magaslatot rohammal bevettük.

A keletporoszországi határról nincs semmi újsg.

Észak-Lengyelországban támadó mozdulataink normális lefolyásnak. Az ellenségnek több erős támaszpontját foglaltuk el, miközben mitegy 3000 fogoly és 4 géppuska került kezünkre.

Dél-Lengyelországban a szövetséges seregeinkkel együtt harcoló csapataink tért nyertek.

Az Északi-tenger elzárása az angol kormány elutasító választ adott a dán kormánynak legújabb tiltakozására, amely a neutrális kereskedelmi hajóknak az Északi-tengerről való eltávolítását kifogásolja.

Dánia semlegességének fenntartására 400 millió korona hitelt kér az országgyűléstől.

A németek bombázzák Anglia partjait. (Magyar Távíratí Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Nyílt tengeri haderőink egyes

részei támadást intéztek Angolország keleti partvidéke ellen és december 16-án reggel ágyutüz alá vették Scarborough és Hartlepool megerősített partvédő pozíciókat. A haditengerészeti hadművelet további lefolyásáról ezidőszereint további közlések nem tehetőek.

Angol jelentések szerint Hartlepool-ban husznál több ember életét veszítette, 80 megsebesült. A bombázás jelentékeny kárt okozott. A gáztelep károkban áll. Westhartlepool erősségének bombázása reggeli 8 és 9 óra között kezdődött. Scarborough-ban két temető megrongálódott, több háztető beszakadt. Whittby-ben hír szerint elpusztult a történelmi nevezetességű apátság egy része. A lakosság az ország belsejébe menekül. A német flotta e bravúrja Budapesten nagy örömet keltett.

LEGÚJABB.

Szolyvánát megvertük az oroszokat.

Dec. 15-én Szolyva felett az oroszokat megvertük előretolt-csapatrészeit, sokakat közülük elfogtunk. Ez a balsiker siettetette visszavonulásukat és az eredmény az, hogy a kiűrtet Szolyvára ma már visszatért a főbíró és a közigazgatás ismét megkezdheti működését. A lakosság is kezd visszatérni az elhagyott falvakba.

HIREK.

— Főispánunk kitüntetése. Gróf Széchenyi Viktor cs. és kir. 7. huszárezredbeli tartalékos főhadnagyának az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a katonai érdemkereszt harmadik osztályát a hadikiérménnyel adományozta a király.

— A polgármester meggyógyult. Dr. Saára Gyula polgármester betegségéből felépült s hivatalát elfoglalta.

— Előléptetés. Schmöltz József dr. helybéli törvényszéki jogyakornokot zászlóssá léptették elő. A fiatal zászlós a háboru kezdete óta fenn van a galíciai harc téren s mint tüzér szolgálja a magyar hazát. Rendületlen egészséggel dörgeti az ágyukat a muszka romlására s mióta eltávozott, szóval sem panaszkodott a rossz sors ellen, csupán a végtét szeretné már egyszer látni a nagy harcokat.

— Vármegyei közgyűlés. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Hunkár Dénes helyettes főispán elnöklétével.

A közgyűlés a tárgysorozat megkezdése előtt táviratilag örömmel üdvözli gróf Széchenyi Viktor főispánt, akit a harc téren teljesített szolgálataiért a 3. osztályú hatonai érdemkereszttel tüntetett ki a király.

A közigazgatási bizottságba újból a most kilépő Kenessey Gyula, gróf Esterházy László, gróf Balthyány Lajos, Verebi Végel István és dr. Malta Árpád bizottsági tagokat választották meg.

Kimondta a közgyűlés, hogy a harc téren elesett, vagy munkaképtelenné vált vármegyei tisztviselők és alkalmazottak családjai olyan kedvezményben részesülnek, mint a közigazgatási szolgálat közben elhalt, vagy munkaképtelenné váltak családjai.

A közigazgatási bizottságba a tisztifőgyész helyettesévé dr. Seits Andor ügyvédet választották meg.

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés fél 12 órakor véget ért.

— Városi bizottsági tagok választása. Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottságában ez év folyamán a felsőváros II. választókerület által választott bizottsági tagok között Knittelhoffer János és a vizivárosi választókerület részéről választott bizottsági tagok között ifju Szenzenstein János elhalálozásával, továbbá a tóvárosi választókerület részéről választott bizottsági tagok közt dr. Czapary László elköltözésével megüresedett tagsági helyek még ez évben választás útján betöltendők lévén, a választásra harárnapul 1914. évi december hó 27-ik napját tűzte ki a közgyűlés. A választás helye a felsőváros II. kerületben a felsővárosi Katolikus Kör Öreg-utcai helyisége, a tóvárosi választókerületben a református hitközségnek Széchenyi utcai tanácssterme, a vizivárosi választókerületben a tűzoltó-laktanya emeleti nagyterme. A választás délelőtt 9 órakor veszi kezdetét s végződik ugyanazon napon délután 4 órakor.

— A madár és állatvédő egyesület vasárnap választmányi ülést tartott, amelyen tudomásul vette a középiskolákban kinttűzött jutalmaknak pályázók között való kiosztását. A főgimnáziumban Rajháti Kálmán, Feszékszedő Ferikó című költeménye, a főreáliskolában Sándor Miklós és Pollák Nándor együttes műve: Bandi és Dob, továbbá Galambos Hugó „Tündérvévet” című dolgozata közösen nyertek el a pályadíjat. A választmány a jelen tanévre is kintűzte a jutalmakat. Hogy a vármegye területén minél inkább elterjedjen az állat-és madárvédelem, buzdításul a fejérmegyei tanító testület tagjai számára is szavazott meg jutalomdíjat. E végből az elnökség útján felhívja a fejérmegyei tanítókat, a tanév befejeztével szerkesszenek jelentést arról, minő eszközökkel igyekeztek terjeszteni tanítványaik között a madár és állatvédelmet és mekkora eredményt értek el e téren. A jelentések a tanítótestület elnökségéhez terjesztendőek be és közülük a legérdekesebbet az állatvédő egyesület 50 K. jutalomban részesíti. Mivel az egyesületi pénztáros és pénzbeszedő szolgál hadbavonulása folytán a folyó évi tagdíjak mindezeideig beszedhetők nem voltak, az egyesület ez évi tagdíjakról lemond, a tagok számára azonban az „Állatvédelem” című folyóiratra továbbra is előfizet. Az egyesület ezen áldozatkész

61

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.
Nagy választék fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.
 olcsó szabott árak mellett.

sege mellett elszorító, hogy még mindig vannak, kik a kifüggesztett fészekedukat különösen a Sóstón crészakkal megrongálják, ami az ottani ör. kellő ébersége mellett bizonyára nem történhetne meg. Az alapító tagok sorába beléptek: id. Pápay Nándor és Szuboris Jenő, rendes tagnak felvételét Fekete Mariska.

— **Letört bimbó.** Szammer Pál honvédszázados és családja a megpróbáltatás szomorú nehéz napjaiban, szívtépő fájdalommal, végzetlenül, soha el nem muló szomorúsággal, de megnyugodva a mindenható Isten akaratában, bánatos szívvel jelentik, hogy kimondhatatlanul szeretett, aranyos kis lányuk *Erzsike* f. december hó 16-án életének 3-ik évében, az angyalokhoz költözött.

Indulás. Megint egy honvédszázados indult a csatába. Az utcán állók könyöző szemekkel nézték, ők azonban vígan dalolva mentek a nemzeti zászló alatt. Egyiknél hegező is volt, ropogós magyar nótákat huzott rajta a barna képu magyar, a többiek pedig énekeltek hozzá. Még az is énekel, aki mellett a felesége igyekezett katonásan lépést tartani. Egy csoport huszár is nézte őket. Azok már visszajöttek a harc-térről. Pipáztattak, nézték szótlanul a honvédeket s mikor mind elmentek, megszólalt az egyik: — Kiszérjük le a szegényeket a vasutra. Összenéztek s mentek a huszárok a bakákat tisztelni.

— **Hadi kiállítás.** A karácsonyi vásár után érdekes kiállítás fog városunkban megnyitni. Az a lelkes érdeklődés, amellyel a nagy közönség a háború, a nemzet harcos fiá, azok vitésége és hazahozott zsákmányai iránt viselkedik — sok helyen hozott létre (már kiállítást. Ilyen fog e hó 21-én megnyitni Székesfehérvárott. A kiállítás rendezői kérik a tisztelt közönséget, hogy akinek ily nemű tárgya van s hajlandó a 10 napig tartó kiállításra átengedni — szíveskedjék azokat a vármegyei levéltárban elismervény ellenében átadni. E kiállítás keretében *Maugsch Gyula* szobrász művész művei is bemutatásra kerülnek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó férjem elhalálása alkalmából jóleső részvétüket megjelenésükkel, vagy köszoruk küldése által kifejezni szívesek voltak, ezúton mondok látás köszönetet; ugyszintén azoknak is, akik a temetésre fogataikat rendelkezésükre bocsátani szívesek voltak. *Özv. Schubert Emilné és családja.*

— **A beteg katonáknak.** *Pinkáss* Zsigmond és fiai nagykereskedő cég ötven liter Luhi Margit vizet adományozott a helyben ápolott beteg katonák részére.

— **Rendőri hírek.** Csurgai Horváth József, ifj. Berki Lajos és Bögyös István helybeli lakosok ellen eljárást indított a rendőrség, mert a hosszúsátér padjait rongálták. — *Özv. Rauchmann Józsefné* szatócüzletének ablakkirakatát ismeretlen tettesek feltörték és onnan különféle apróságokat vittek el.

— **Székesfehérvár érkezése.** F. hó 15-én 693 f. hó 17-én pedig 400 fészekedukat hoztak városunkba a szerb harctérről.

— **Megjelent „Üdvözlőgy Oltári-szentség”** c. ima- és vezérkönyv az oltáregyletek és Jézus Szíve Társulatok tagjai részére. Tartalmaz utmutatást, elmélkedéseket, imákat és énekeket. Kapható Székesfehérvárott a barátoknál 1 K. 40 filléért.

— **Veszedelem tolvaj.** Palkovics Józsefné iszkaszentgyörgyi lakos kocsijáról, Havranek Jenő királykútcúta 13 sz. alatti és özv. Jávor Józsefné öreg-utcai lakásáról különféle tárgyakat lopott el ismeretlen tettes a napokban. A rendőrség ügybuzgó nyomozása eredményre vezetett s a tolvajt Szabó Jánosné várpalotai, fegyházviselt asszony személyében elfogták.

— **Rablás.** *Molnár Mihály* családi kovács segédet a szőlőhegyen ismeretlen emberek megtámadták, megverték és pénzt elvették. A csendőrök nyomozták a rablókat.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható *Szűts Róbert „Magyar Korona”* gyógyszerárában Székesfehérvár Városházán.

Karácsonyi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pénteken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknel Kossuth-utca 9. Telefon 340.

SZÍNHÁZ.

Dec. 18.

Sül Babát adták tegnap este a színházban *Ernye Aurélia* vendégfeléptével. A kitűnő muzikájú darab nem tudott nagyobb közönséget vonzani a színházba, pedig az előadás elevensége és a darab fűlbemászó nagy népszerűségű számai megérdemelték volna. *Ernye* szépen énekel, még szebben táncolt. Nagyon tetszett a közönségnek, sok tapsot kapott. Meg kell dicsérnünk *Réti Margitot*, (Leila) aki szép énekszámával aratot tetszést. *Faldai* (Mujkó cigány) a Darumadár c. dalt nagy hatással énekelte.

Jézus élete. Az Apolló Színház igazgatósága most, a keresztény világ legszentebb ünnepének a Karácsonynak küszöbén a názáreti Jézus életét mutatja be gyönyörű képekben. Annak a názáretinek életörténete perreg le előttünk a vásznon, akinek egész élete a szeretet és béke hirdetése volt és akinek isteni művejelen, amelyen a mai egész világ és társadalom felépült, éppen most véltkezik a XX-ik század embere. Az isten-ember születésének, a szent karácsonynak évfordulója előtt nézzük meg e mesteri képsorozatot, hogy hitet és reményt merítsünk az ő küzdelméből a mi küzdelmünkhez. A gyönyörű színes kép pénteken és szombaton kerül bemutatásra, rendes helyárak mellett.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

PÉNTEK, SZOMBAT,
dec. 18-án dec. 19-én

Teljes előadást betöltő
filmszenzáció

JÉZUS ÉLETE

színes passiójáték.
6 felvonásban.

Rendes helyárak.
Jegyfüzetek érvényesek.

Előadások:
6 és 9 óraker.

Jegyek előre **KRAUSZ**
VERONA tőzsdéjében
válthatók.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTOK ÉPÜLETE):
Pörkölt kávékeverékei utol-
érhetőnek! Saját villamos
kávénagypörköldé! Telefon 250.

ÖN ÁLLÁST KERES ?
Írjon azonnal. Az összes
férfi és női állások min-
den létező szakból.
Temesvár. Postafiók 41.
Címet levágni és eltenni!

APRÓHIRDETÉSEK.
Zárgondnoki kezelésem alatt levő
három db. buzaföldet egy évre,
esetleg 6 évre trágyázás alá is bérbe
adom. Almássy János, József-utca
3. szám.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér,
vastag betűkkel 80 fillér.

Fiatal színész délutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle tisztességes, esetleg irodai munkát keres. Cím a kiadóban.

Kiadó lakások. Szent István-utca 18. (Uránia palota) Emeleti, utcai 3 szobás modern lakás fürdőszobával, előcsarnokkal és földszinti 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel minden órán kiadó.

Ha venni, vagy eladni akar, tel-
tlenül hirdessen az apróhirdetése-
ken.

Ha hirdetőcégeknel vásárol, hi-
vatkozzék lapunkra.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDA-UT 3. —

Szombaton és vasárnap,
december hó 19 és 20-án:

A hazáért.

(DAS OFFERIAHR.)
Nagy katonai dráma 3 fel-
vonásban.

A királynőért.

Szenzációs aktuálitás 2 rész-
ben. — 4 pótkep.

Szombaton két előadás este
6 és 9 óraker. Vasárnap 4
előadás 3, 5, 7 és 9 óraker.

Katonáknak betétdő díj 20 fillér.
Színház jél fűtve van.

Szőrmegarnitúrák, (colye és mouf)
Női szőrme és nemezkalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.